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OMUL CU ROADE BOGATE ORI ÎN LOC DE PREFAŢĂ 

“Nu judeca fiecare zi după recolta pe care ai obţinut-o,  
ci după seminţele pe care le-ai plantat”  

(Robert Louis Stevenso, romancier scoţian) 
 

De ce un studiu biobibliografic pentru Doamna 

Ludmila Tihonov? În primul rând din motivul consemnării 

în anul 2012 a unui eveniment de importanţă pentru 

Domnia sa, şi pentru comunitatea ştiinţifico-didactică a 

istoricilor, pe care o reprezintă şi o slujeşte cu devotament 

de ani de zile. Eveniment consemnat mai ales la 

Universitatea Liberă Internaţională din Moldova, unde 

Distinsa Doamnă se înscrie cu activităţi reprezentative în 

dezvoltarea ştiinţei şi a procesului didactic.   

Departamentul Informaţional Biblioteconomic, fiind 

sprijinit de către Rectorat, onorează astfel de evenimente 

prin documentări analitice şi sintetice, elaborând încă din 

anul 1998 colecţia de biobibliografii „Universitaria”. 

Prezentul studiu este rezultatul cooperări eforturilor 

Departamentului Informaţional Biblioteconomic, Facultăţii 

Istorie şi Relaţii Internaţionale şi a Institutului de Istorie şi 

Ştiinţe Politice ULIM. 

O frumoasă şi semnificativă coincidenţă: fascicula a 

50-a din colecţie pentru cei 50 de ani de viaţă rodnică… 

În al doilea rând, Doamna Ludmila Tihonov este Omul, 

Pedagogul, Cercetătorul, roadele căreia trebuie sintetizate, 

cunoscute şi promovate. Printre cele circa 200 de publicaţii, 

semnate de către Ludmila Tihonov, se întrevede o persoană 

înţelegătoare, calmă şi entuziastă, cu o gândire modernă, cu 
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rădăcini puternice profesionale şi abilităţi de motivare.  

Studiul biobibliografic reliefează un Specialist cu o putere şi 

nevoie de a comunica pronunţate, cu convingere şi 

discernământ, onestitate ştiinţifică, un Pedagog care face 

lucrurile în mod strategic, cu pasiune şi multă motivaţie! 

Şi nu în ultimul rând, Doamna Ludmila Tihonov este 

Omul, care deţine un nivel reprezentativ de Cultură a 

Informaţiei. Studiind continuu pentru sine, dar şi pentru 

discipoli, Domnia Sa consideră un imperativ gestionarea 

corectă a informaţiei, îndemnând   studenţii să valorifice cu 

bună ştiinţă patrimoniul documentar şi informaţional, 

oferit de către Departamentul Informaţional 

Biblioteconomic, alte instituţii info-bibliotecare.  

O fasciculă, care se integrează motivat în colecţia de 

biobibliografii „Universitaria.  

Lucrarea include articole de conţinut Laudatio, 

semnate de personalităţi notorii din domeniu, o schiţă 

bibliografică, aceasta reliefând etapele vieţii profesionale a 

Doamnei Ludmila Tihonov.  

Compartimentul bibliografic - Descriptio Patrimonium 

– sintetizează şi orânduieşte produsul cercetării, roadele 

creativităţii autorului – publicaţiile, conform modalităţilor 

şi criteriilor info-bibliografice (descriere bibliografică, 

destinaţie funcţională etc.). Selectarea materialelor a fost 

finisată la 30 octombrie 2012. 

Sunt înserate informaţii bibliografice asupra 

următoarelor categorii de documente: studii de doctorat, 

monografii, manuale, articole în culegeri şi seriale,  lucrări 
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didactice, cronici, materiale de prezentare şi promovare, 

lucrări studenţeşti etc.  

Descrierile bibliografice ale documentelor sunt 

 efectuate în conformitate cu prevederile standardelor 

bibliografice în vigoare, păstrând caracterele originale ale 

limbii documentului. Informaţiile sunt structurate conform 

genului publicaţiei şi aranjate în funcţie de criteriul 

 cronologic, iar în interiorul compartimentelor – în ordinea 

alfabetică a vedetelor descrierilor. 

Lucrarea este însoţită de indexuri auxiliare (de nume, 

titluri şi geografic), acestea facilitând utilizarea informaţiei 

bibliografice.  

Studiul bibliografic este destinat istoricilor, 

universitarilor, personalului bibliotecilor universitare,  

studenţilor în domeniul istoriei şi relaţiilor internaţionale, 

precum şi tuturor celor, interesaţi asupra subiectului. 

 

Ludmila CORGHENCI, 
director adjunct DIB  
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FRUMOASĂ SĂRBĂTOARE  ESTE VIAŢA… 

Era o zi de toamnă târzie a anului 1962, dar încă cu 

soare şi multe crizanteme, când am apărut şi eu pe lume. 

Ion şi Nina Coroi-  părinţii mei - şi-au dorit măcar un fecior, 

dar ironia sorţii - s-a născut încă o fetiţă, a patra la număr. 

Cele trei surori erau fericite că  mai au o surioară. Părinţii 

ne-au crescut cu multă dragoste, iar tata, unicul bărbat în 

casă, ne-a alintat cum a ştiut el mai bine. Nu i-am întrebat 

dacă le-a fost greu să ne crească, să ne facă fete cu carte şi 

să ne ajute toată viaţa. Ne dăm seama abia acum, că n-a fost 

uşor, când avem şi noi familii şi copii.  

La gura sobei erau citite cărţi cu poveşti, iar când am 

crescut mai mari  - cărţi de Ion Creangă, Mihai Eminescu, 

dar şi povestită istoria.  

Trăiam cu o istorie de acasă şi cu una la şcoală. Eram 

în căutarea adevărului. Nu puteam să nu o cred pe scumpa 

noastră bunicuţă, când ne vorbea despre cum au fost 

Ocupaţi şi cum au trecut prin Foamete, nu aveam de ce să 

nu le dăm dreptate părinţilor când îşi aminteau despre 

viaţa trăită în Siberia de gheaţă. Şi mă întrebam: de ce la 

lecţiile de istorie  învăţăm altceva?  

Discrepanţa dintre  istoria povestită acasă şi cea din 

manualele şcolare m-a determinat să merg în căutarea 

adevărului istoric. Facultatea de Istorie de la USM, studiile 

la Şcoala Doctorală din cadrul aceleiaşi instituţii, m-au 

învăţat să învăţ, să analizez evenimentele istorice prin 

prisma principiului obiectivităţii, să cercetez cu mult 

interes esenţa şi manifestările regimului totalitar-comunist 
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în teritoriile româneşti, ocupate de sovietici. Politicile 

naţionale, politica statului sovietic  cu privire la religie, 

deportările staliniste – sunt tematici preferenţiale în 

cercetarea ştiinţifică. 

Cu multă dăruire le-am altoit învăţăceilor de la Liceul 

Teoretic „A.Donici” din satul de baştină Peresecina, Orhei, 

că sunt români, iar Istoria Românilor trebuie studiată. I-am 

învăţat pe discipolii mei, pe cei de la Liceu, mai târziu pe 

studenţii de la Facultatea Istorie şi Relaţii Internaţionale, 

ULIM, să-şi iubească Mama, Ţara şi Pământul, să nu le fie 

frică de trecut, cu curaj să păşească spre viitor.  

Conştiinţa naţională, patriotismul şi iubirea faţă de cel 

care ţi-a dat viaţă şi faţă de urmaşi sunt comorile unui 

neam, care trebuiesc păzite cu sfinţenie. Astfel mi-am 

crescut şi copiii mei dragi - fiica Olga şi feciorul Ion. 

Încercând să evaluez jumătatea de secol trăită, am constatat 

că anume ei, copiii, sunt cea mai frumoasă realizare a vieţii 

mele. 

Anii m-au învăţat: pentru ca viaţa să aibă sens, trebuie 

să faci lucruri pline de sens. Este important să atingi coarda 

inimii unde rezidă geniul tău. 

Cu gânduri bune…  

Ludmila TIHONOV 
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LAUDATIO PENTRU PEDAGOGUL, 
CERCETĂTORUL ŞI OMUL 

LUDMILA TIHONOV 
 

 

„Succesul înseamnă să facem ce putem mai bine cu ceea  
ce avem. Succesul este rezultatul a ceea ce facem, nu a  

ceea ce primim; succesul se afla în încercare, nu în  
triumf. Succesul este un standard personal si  

reprezintă procesul de a ne îndrepta către 
 treapta cea mai înalta din noi, procesul  

de a deveni tot ce putem deveni.”  
 

(Zig Ziglar, autor american de  

literatură motivaţională)  
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LUDMILA TIHONOV. 

ÎNTRE PEDAGOGIE ȘI ADMINISTRAŢIE 

 

Ludmila COADĂ,  

doctor în istorie, decan al Facultăţii Istorie şi 

 Relaţii Internaţionale, ULIM  

 

„Fiecare om reîncepe istoria lumii, fiecare om o încheie” 

(Ludwig Achim von Arnim) 

 

Istoria lumii – zidită din istorii ale statelor și 

diverselor entităţi politice; din istorii locale și regionale; din 

războaie și relaţii pașnice dintre subiecţi regionali sau 

internaţionali; din alianţe și tratate, din civilizaţii  și culturi 

etc. – este în esenţă istoria oamenilor, a celor care prin 

vieţile și activităţile lor de cetăţeni și/sau conducători dau 

sens unei epoci. Fiecare om, prin unicitatea și felul lui de a 

fi, „face”/„scrie” istoria, ca și cum istoria lumii ar fi tocmai 

istoria perioadei și a locului în care el trăiește. Conștienţi de 

„trecerea lor prin timp” – așa cum bine remarca Constantin 

Noica – oamenii, ambiţioși de fire, încearcă să se manifeste, 

să se facă utili celor care-i înconjoară și societăţii în 

ansamblu, iniţiind și implicându-se în diverse activităţi, 

care sumate fiind, dau formă și conţinut vieţii lor 

profesionale.  

Fiinţe active prin natura lor, oamenii muncesc în 

vederea dezvoltării aptitudinilor proprii, desăvârșirii 

calităţilor, lărgirii orizonturilor și capacităţilor intelectuale. 

Ei tind spre cuceriri, râvnesc spre a aduce schimbarea, 

http://www.portal-info.ro/citate/citate-ludwig-achim-von-arnim.html
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visează să atingă culmi pe care nimeni nu le-a explorat. Și 

toate acestea într-o scurtă Viaţă de Om, care trăită fiind din 

plin lasă impresia unei longevităţi istorice. 

Din categoria oamenilor, care percep viaţa ca pe o 

modalitate de a face istoria și pentru care viaţa este șansa 

de afirmare, face parte și Ludmila Tihonov, istoric și 

pedagog, care-și jubilează, în aceste zile de brumar, 

izbânzile unei vieţi fără vârstă.  

În cele câteva decenii pe care le-a parcurs, Ludmila 

Tihonov a reușit să se facă remarcată în domenii, pe care le-

a ales, bănuiesc, reieșind din trăirile interne și vocaţiile pe 

care le-a sesizat descoperindu-se pe sine însăși.  

Unul dintre aceste domenii, în care protagonista 

acestui volum a devenit cunoscută și apreciată de-a lungul 

timpului, este cel al pedagogiei, cu care se identifică, în 

fond, întreaga ei activitate profesională. Pasiunea pentru 

pedagogie și dorinţa de a contribui la educarea generaţiilor 

care veneau din urmă, și-au spus cuvântul încă din anii de 

școală, îndrumând-o apoi spre ușile Universităţii de Stat din 

Moldova, care aveau să i se deschidă pentru formarea 

profesională în sfera istoriei și pentru o viitoare carieră 

pedagogică.  

Bun organizator și iubitor al copiilor, doamna Ludmila 

Tihonov a ales, pentru o anumită perioadă, să-și încerce 

puterile în sfera educaţiei extra-curriculare, activând iniţial 

în calitate de instructor de pioneri în cadrul școlii de opt ani 

din satul de baștină Peresecina, dar și în tabere de vară ale 

elevilor atât din Moldova, cât și de peste hotarele ei, 

referindu-ne aici inclusiv la vestita tabără de odihnă și 
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tratament din Yalta „Artek”. Experienţa acumulată și 

succesele înregistrate în cei câţiva ani de lucru cu copii, i-au 

permis ulterior obţinerea funcţiei de metodist pentru 

educaţia internaţională la  Palatul orăşenesc al pionierilor 

din Chişinău, în care se va afla până în 1988 - an în care 

decide să se dedice procesului de predare, angajându-se în 

predarea istoriei  la aceiași școală medie în care a învăţat 

personal și care a devenit ulterior Liceul Teoretic 

„Alexandru Donici”din Peresecina.  

Activitatea pedagogică a doamnei Ludmila Tihonov 

avea să se amplifice și să se ramifice în timp, depășind cu 

mult pereţii liceului. După mai bine de un deceniu de 

profesorat la liceu, perioadă în care a urmat concomitent 

școala doctorală, Ludmila Tihonov se va angaja în paralel - 

imediat după obţinerea diplomei de doctor în istorie - ca și 

cadru didactic la Facultatea Istorie și Relaţii Internaţionale 

a Universităţii Libere Internaţionale din Moldova, 

continuând până în prezent să exercite și cumuleze cu 

succes funcţiile de profesor cu grad didactic superior și 

respectiv conferenţiar universitar. Mai mult ca atât, cariera 

pedagogică, rezultatele înregistrate în domeniul predării 

istoriei, reputaţia de profesor cu vocaţie materializată 

inclusiv în titlul de Profesor al anului în raionul Orhei, dar și 

alte performanţe și calităţi profesionale specifice doamnei 

Tihonov au adus-o și în comitetul olimpic la istorie, și în 

comisia republicană de bacalaureat la istorie în care a fost 

solicitată pe parcursul ultimilor ani.  

Fire dinamică și energică, Ludmila Tihonov și-a etalat 

- de rând cu aptitudine pedagogice - și abilităţile 
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manageriale, manifestându-se în calitate de administrator 

al instituţiilor în care a activat ca și cadru didactic. Astfel, a 

fost timp de mai mulţi ani director adjunct al Liceului din 

Peresecina și director interimar al acestuia. Apoi șef al 

catedrei Istorie a Facultăţii Istorie și Relaţii Internaţionale 

de la ULIM, poziţie pe care o deţine cu începere din anul 

2007, dar și decan ad-interim al Facultăţi menţionate în 

condiţiile în care subsemnata era implicată în stagii de 

cercetare peste hotare.  

Deși șirul activităţilor și domeniilor în care Ludmila 

Tihonov s-a făcut remarcată, dar și cel al  prestaţiilor și 

însușirilor acesteia ar putea fi continuat, ni se pare totuși că 

cea mai semnificativă virtute a omagiatei este facultatea de 

a fi Om, care își asumă întreaga răspundere pentru ceea ce 

este și face.  

Ajunsă abia la jumătatea veacului pe care îl trăiește, 

doamna Ludmila Tihonovîși poate croi cu îndrăzneală 

planuri de viitor, pentru că lucrurile mari se fac tocmi la 

această vârstă. Pornind de la supoziţia, că viaţa este o scenă 

(William Shakespeare), urăm doamnei Ludmila Tihonov la 

aniversarea de 50 de ani, roluri cât mai importante pe 

scena vieţii, dar și suporteri fideli, oameni împreună cu care 

să făurească lucruri utile și necesare atât generaţiilor 

actuale, cât și posterităţii.  

 La mulţi ani, Doamnă Ludmila Tihonov ! 
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A VORBI DESPRE DESTIN…  

 

Igor ŞAROV,  

doctor în istorie, conferenţiar, USM 

Sanda ŞAROV,  

doctor în filosofie 

 

 A vorbi despre Ludmila Tihonov înseamnă a vorbi 

despre Destin. A vorbi despre profesoara, omul cu viziune 

europeană şi cu standarde de etică ridicate, pedagog 

talentat şi devotat, cu responsabilităţi civice şi sociale, 

mama, colega şi prietena Ludmila Tihonov, este complicat 

şi, în acelaşi timp, foarte simplu.  

Complicat, fiindcă în momentul când îi scoatem în 

evidenţă calităţile morale şi profesionale: bunătatea 

sufletească, corectitudinea, onestitatea, devotamentul 

profesiei - pare straniu pentru lumea care o înconjoară şi 

cei, care o cunosc personal, să mai adăugăm ceva, acestea 

fiind indiscutabil ingredientele unei vocaţii şi orice alte 

cuvinte nu am alege, oricum ar părea  insuficiente.  

Simplu, fiindcă toate superlativele pe care le-am folosi 

şi care tind spre un laudatio, doar  vor desăvârşi  portretul 

fizic şi moral al doamnei Ludmila Tihonov.  

Ludmila Tihonov este reprezentantul unei generaţii, 

destinul căreia este nu numai de a medita, a înţelege şi a 

analiza schimbările din societate, dar şi de a  lupta cu 

clişeele moştenite de la un sistem totalitar, fiind înarmată 

cu cunoştinţe temeinice, având un sentiment de patriotism 

de invidiat şi, pur şi simplu, ca un simplu cetăţean al ţării 



 
17 

sale.  Când vorbesc despre o generaţie mă refer la mine cu 

Tine, dragă Ludmila (dacă îmi permiţi pentru prima oară o 

asemenea adresare per tu): doi intelectuali/prieteni/colegi 

de breaslă/decani reprezentanţi ai acesteia. Deja ne-am 

convins, că viaţa noastră este o luptă continuă între valori şi 

mediocrităţi. Valoarea celei care se numeşte Ludmila 

Tihonov este incontestabilă. Şi acesta este un destin. 

M-am gândit la un moment dat, că poate nu Doamna 

Tihonov a făcut din istorie o meserie şi o pasiune, ci Istoria 

însăşi a ales-o să-i fie mesager. Când Republica Moldova a 

fost zdruncinată de valul deportărilor staliniste, practic 

toate familiile au fost într-o măsură sau alta afectate. Nici 

aici destinul crud n-a ocolit familia Doamnei Tinohov. Poate 

înţelegerea şi (re)trăirea Istoriei ţării şi a propriei familii a 

determinat-o să facă din Istorie un Destin?! Sau poate într-

adevăr ceea ce nu ne omoară ne face mai puternici? (Was 

mich nicht umbringt, macht mich strärker“ – Friedrich 

Nietzsche). 

Am cunoscut-o mai îndeaproape în timpul susţinerii 

tezei de doctorat. Avea emoţii, era şi firesc în asemenea 

situaţie. Dar după acea fire modestă, poate chiar 

vulnerabilă şi aparent departe de preocupările ştiinţifice, se 

ascundea o Doamnă puternică, distinsă, stilată, mereu 

informată şi dornică de a se afirma în aceasta lume pe cât 

de interesantă şi incitantă, pe atât de haină şi invidioasă a 

istoriei.  

M-a cucerit şi prin feminitatea ei, prin rafinament, 

printr-un deosebit mod de a contempla frumosul,  prin 

dorinţa de a obţine, de a rezista şi de a se afirma. Şi a reuşit, 
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a obţinut, a rezistat, s-a afirmat. Suntem convinşi, că va 

continua cu acelaşi entuziasm şi dăruire să ne dea lecţii de 

toleranţă pentru diversitate, să avem răbdare de a căuta 

claritate morală pentru a deconspira nedreptatea şi falsul şi 

curajul de a-i confrunta pe cei cu mentalităţi  învechite. Căci 

altfel nu va putea fi ea însăşi, nu va însemna să fie Istoricul 

Ludmila Tihonov. 

Am cunoscut-o pe Ludmila Tihonov şi în alte 

circumstanţe: ca soţie grijulie şi mamă iubitoare. Destinul 

(iarăşi El !) n-a fost prea indulgent cu ea: a suferit, a plâns, a 

fost rănită şi trădată. Or, destinul  unei femei este o cale 

tumultoasă de încercări, multe dintre care nu sunt dintre 

cele mai plăcute. A ştiut să reziste cu demnitate, poate doar 

cu ochii uneori cam trişti, dar care ascund tăria şi ferma 

convingere de a nu ceda. Niciodată. Familia ei i-a devenit 

Cetate şi Lăcaş Sfânt, Refugiu şi  Edem.  Acolo sălăşluieşte 

Dragostea. 

Sunt onorat să mă pot considera prieten al Ludmilei şi 

o percep ca o prietenă a familiei noastre, căci adevăraţii 

prieteni sunt acei, care îţi rămân în preajmă, atunci când 

toţi pleacă. Ea a rămas în preajma familiei noastre cu atâta 

sinceritate, onestitate şi demnitate, încât nici un superlativ 

n-ar putea reda recunoştinţa noastră, iar actualul spaţiu 

editorial – nici pe departe.  
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A FI ISTORIC  ÎN BASARABIA… 

 

Vasile ROMANCIUC, poet 

Valentina ROMANCIUC,  jurnalist  

 

O minciună despre ceea ce a fost se poate 

transforma, cu timpul, într-o adevărată dramă pentru ceea 

ce va fi... Basarabia, „furată, trădată mereu”, vorba poetului 

Dumitru Matcovschi, nu şi-a vindecat nici până azi rănile 

adânci, provocate de „bine făcătorii de rele”... 

De la 1812 încoace, „savanţi” docili imperiului ţarilor 

şi imperiului secretarilor generali ne-au impus o istorie 

falsă, impregnată  cu antiromânism agresiv, o istorie ale 

cărei grave repercusiuni, în primul rând – identitare – 

continuă să ne ţină departe de normalitate.  

Pentru Ludmila Tihonov, ca slujitor al lui Clio, 

punerea în lumină a grelelor încercări prin care au trecut 

basarabenii în  „noaptea totalitară” (Vladimir Tismăneanu) 

este sinonimă cu Demnitatea, Conştiinţa Naţională, Datoria 

şi Responsabilitatea Civică –  lucru pe care l-a demonstrat 

cu asupra de măsură prin cunoscuta sa lucrare Politica 

statului sovietic faţă de cultele din R. S. S. Moldovenească 

(1944-1945).  O carte de valoare, construită pe un 

impresionant fundament documentar, o carte accesibilă şi 

utilă atât omului simplu, cât şi savantului acribios. 

 Ludmila Tihonov valorifică pentru prima dată 

importante materiale de arhivă, care dovedesc fără putinţă 

de tăgadă fărădelegile comise de regimul comunist faţă de 

Biserică. Omul căruia i s-a furat Dumnezeu, căruia i-a fost  
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smulsă din suflet Credinţa, este uşor manevrabil, docil şi se 

depersonalizează până la dezicerea de sine.  

Lucrurile se agravează şi devin triste de tot atunci 

când slujitorii Domnului cad ei înşişi în capcana roşie(„În 

Eparhia Chişinăului şi a Moldovei existau în adevăr 

persoane care se lăsau manipulate sau care deţineau aici 

funcţii cu scopul de a servi interesele Partidului 

Comunist.”)... De o valoare ştiinţifică indiscutabilă, 

apreciată de specialişti, cartea este, după mine, şi un subtil 

avertisment... Cititorii de astăzi ai volumului Politica 

statului sovietic... (apărut în  anul 2004), martori ai mai 

multor manifestaţii zgomotoase cu participarea unor feţe 

bisericeşti, vor fi tentaţi să „inverseze” titlul lucrării şi să-şi  

pună întrebări cu privire la... politica Bisericii faţă de stat... 

 Prin întreaga sa activitate de până acum, Ludmila 

Tihonov şi-a făurit un crez  profesional pe care nu l-a trădat 

nicicând: a fi istoric în Basarabia înseamnă nu doar a rosti 

Adevărul despre Trecutul nostru, ci şi a  avea grijă ca acest 

Adevăr să ajungă întreg, nealterat în ziua noastră de Mâine. 

Iar aceasta nu se poate întâmpla decât îngrădind cu 

fermitate accesul Minciunii în Prezentul nostru... 
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OMUL CARE DEŢINE PÂRGHIA SUCCESULUI 

 

Ludmila CORGHENCI, 

director adjunct DIB ULIM 

 

Iată-ne apropiaţi de perioada, când poate chiar 

inconştient, ne întrebăm: „Am folosit la maximum fiecare 

clipă şi moment?  A meritat tot ce am făcut?” (aceste 

întrebări, da fapt, ar trebui să ni le adresăm permanent, 

conştientizând că timpul trece foarte repede). Răspunsurile 

la aceste întrebări le vom căuta nu pentru a ne „culca pe 

lauri” ori pentru a nu ne complace, ci pentru a construi în 

continuare propriile succese, a explora noi provocări. Vorba 

lui Thomas Edison: ”Arată-mi un om pe deplin mulţumit şi 

îţi voi arăta un ratat”.  

Este important să căutăm fiecare, în mod individual, 

răspunsurile la întrebările menţionate. Dar cred că cineva 

dintr-o parte ar fi mai convingător, mai exigent, mai plin în 

argumente.    

Se zice, că gândirea este adevărata acţiune a vieţii şi 

că cei care gândesc guvernează lumea…  Toate activităţile şi 

realizările Doamnei Ludmila Tihonov, figură proeminentă 

în pedagogie şi istorie, sunt rezultatul unor eforturi de 

gândire divergentă, creativă şi constructivă. Învăţarea 

pentru Domnia Sa, dar mai ales promovarea/dezvoltarea 

acesteia pentru alţii, este un proces continuu.   

Mai conchid, bazându-mă pe colaborările profesionale 

în calitate de bibliotecar-contact al Facultăţii Istorie şi 

Relaţii Internaţionale, că aşteptările Doamnei Ludmila 
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Tihonov sunt dominate de Succes. Confruntându-se cu 

multe obstacole şi probleme, vede mai multe şanse şi 

oportunităţi… 

De ce am formulat titlul articolului în modul 

prezentat? Voi încerca să răspund la această întrebare  

aplicând tehnica ”6 litere ale SUCCESULUI”, aparţinând  

scriitorului, editorului şi publicistului american Peter 

Colwell. 

Străduinţa Doamnei Ludmila Tihonov îşi găseşte 

expresie reală în capacitatea de a găsi un echilibru în 

ţelurile personale şi profesionale, de a le alege pe cele 

potrivite. Totdeauna îşi asumă răspundere pentru acţiunile 

şi implicaţiile sale. La acest capitol ar mai fi de adăugat trei 

cuvinte – cheie: integritate, respect de sine (pentru/din 

partea celor din exterior) şi reputaţie impecabilă. 

Unicitatea. Totdeauna am admirat capacitatea 

Ludmilei Tihonov de a decide ce vrea, de a analiza la calm 

situaţia şi numai apoi de a acţiona. Îşi cunoaşte bine 

punctele forte şi cele slabe, fiind eficientă şi productivă în 

majoritatea cazurilor. Gingăşia şi omenia sunt îmbinate 

organic cu duritatea şi statornicia, manifestate la locul 

potrivit şi în cazurile potrivite. 

Creativitatea.  Schimbarea, creativitatea sunt un mod 

de viaţă pentru Ludmila Tihonov.  

Condiţionarea. Realizările obţinute  sunt rezultatul 

valorificării unui potenţial puternic, legat  de propriile 

credinţe şi şanse materializate. Dar mai reliefăm un aspect 

important – Doamna Ludmila Tihonov este Omul Cărţii, al 

Informaţiei, al Bibliotecii, valorificând prin colaborările şi 
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implicaţiile sale resursele documentare, contribuind la 

formarea culturii informaţiei şi a învăţării. 

Expectaţia.  Vizuinile şi valorile Doamnei Ludmila 

Tihonov  totdeauna au fost/sunt compatibile cu ale celor 

din preajmă, oferind şanse de confort, toleranţă  şi 

comunicare efectivă. Merită evidenţiată şi capacitatea de  

Savurare profesională a Ludmilei Tihonov.  

„Confecţionându-şi” succesele, vede în fiecare partener 

profesional o şansă. Realizările şi succesele ei sunt 

rezultatul interesului, dăruirii, creativităţii, iniţiativei. Este 

Omul, care ştie să adune şi să unească eforturile oamenilor 

(referindu-mă la colegi, studenţi etc.), fără ajutorul, 

susţinerea şi încurajarea cărora nu ar fi materializat şansa 

oferită.  

Spunea cineva, că succesul e un drum aflat mereu în 

construcţie.  În acest sens, cred că cea mai necesară urare, 

azi, pentru Doamna Ludmila Tihonov, ar fi: să aveţi Putere 

personală pentru a continua ceea ce a fost început pe tărâm 

personal şi profesional, dar mai ales pentru a Fi în 

continuare!    

Vorba aceluiaşi Peter Colwell : „Fiecare fiinţă 

omenească e o poveste despre succes,  care aşteaptă să se 

întâmple.” 

VIVAT ! CRESCAT ! FLOREAT ! 
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ALĂTURI, ÎN MINUNATA ÎMPĂRĂŢIE A COPILĂRIEI 

O zi să mă mai simt copil, 

Atât şi mi-ar ajunge. 

Bunica noastră din cireş 

La şcoală să mă alunge. 

Mi-e dor de tine, 

Scumpa mea, 

Copilăria mea de-acasă. 

La tine să  mai vin aş vrea, 

Dar anii, anii nu mă lasă… 

 

Zinaida BALEANU (COROI) 

 

Nu cred că există o persoană matură,  care nu se vrea 

măcar pentru o clipă iarăşi în minunata împărăţie a 

copilăriei. De aceea prin aceste câteva rânduri  aşi vrea să 

mă întorc cu sora mea, la noi în ogradă, în „Ograda 

Copilăriei”… 

Ludmila este sora mea mai mică, cea de-a patra fiică 

în familie. Cred că părinţii aşteptau un băiat, dar nu i-am 

auzit vre-o dată să regrete. Eu la cei patru ani ai mei nu 

înţelegeam de ce-i atâta forfotă în jurul acelui „boţişor” cu 

ochi. Fiind cea mai mică, a fost înconjurată de multă 

dragoste, grijă, atenţie, chiar mă mir cum de nu eram 

geloasă că din momentul naşterii ei toată atenţia s-a 

concentrat spre ea.  

A crescut foarte repede… Nici nu am prins de veste, cd 

deja eram prietene de joacă. La patru ani deja citea, însă nu 



 
25 

a făcut nimeni vre-un efort s-o înveţe acest lucru. În orele 

când noi trei surori mai mari făceam temele, ea se rotea pe 

lângă masă, adresându-ne diverse întrebări, pe unde mai 

observa singură… Într-o zi am auzit-o că citeşte.  

La şase ani a mers de s-a înscris la biblioteca sătească.  

Bibliotecara o „chinuia” de fiecare dată, rugând-o să se 

expună asupra celor citite, oferindu-i mai multe lucrări 

pentru a le citi. De aceea, înainte de a merge să schimbe 

cartea la bibliotecă, avea un ritual: după ce se îmbrăca, se 

aranja, se aşeza jos la podea, parcurgea dintr-o răsuflare 

cartea, desigur o carte mare, frumoasă, dar cu o singură 

poveste. Apoi, exclamând „Gata”, se ridica cu cartea 

subţioară şi fiind încrezută că nu se va face de ruşine, 

mergea de o schimba la bibliotecă. 

În familia noastră întotdeauna a existat  cultul cărţii. 

Până a procura un televizor, mama în fiecare seară ne citea: 

începea cu o carte, pe parcursul unei  săptămâni astfel 

parcurgând conţinutul a cel puţin  două cărţi. Noi toate 

eram pasionate de lectură, însă lectura în glas era misiunea 

de onoare a mamei. Mama are această pasiune a cititului, 

care ne-a transmis-o şi nouă. 

La început ne citea mama poveşti şi alte povestiri, 

apoi la vârsta adolescenţei ne recomanda materiale şi din 

revistele, pe care le avea la dispoziţie, mai des din: „ Femeia 

Moldovei”, ,,Zdorovie”. Erau  articole mai ales despre 

relaţiile şi diverse situaţii de familie, acestea urmând să fie 

discutate, fiecare dintre noi expunându-ne părerile şi 

opiniile. În familia noastră democraţia a fost  întotdeauna în 

capul mesei, poate din motivul, că părinţii au suferit din 
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cauza regimului totalitar, au fost deportaţi şi, de aceea au 

prins o ură pentru  totdeauna privind stilul de comandă, 

autoritar. Părinţii noştri n-au făcut multă carte, dar au 

trecut „şcoala vieţii” şi au „învăţat” înţelepciunea poporului 

de la buneii noştri.  

Le suntem recunoscătoare pentru copilăria frumoasă, 

chiar cu toate greutăţile timpului. Întotdeauna ne-au 

organizat sărbători frumoase, cu cadouri de Crăciun sub 

pernă , cu scrânciob de Paşti în ogradă, de ne invidiau toţi 

vecinii. Au trăit împreună cu noi succesele şi insuccesele. 

Acum, după atâţia ani, ne amintim  de aventurile copilăriei 

şi râdem cu poftă. 

Ludmila, după natura ei, a fost întotdeauna în centrul 

evenimentelor, şi dacă se întâmpla ca activităţile să nu 

corespundă  vârstei, făcea în fel şi chip să ajungă şi ea „la 

teatru”, „cu nunta”.  Odată pornită să realizeze ceva, realiza 

până la capăt. Caracterul ei a fost fortificat şi prin 

practicarea sportului de performanţă. 

Şirul amintirilor şi vorbelor frumoase ar putea fi 

continuat.. Doar este Sora mea şi povestea copilăriei este 

comună. Noi suntem într-adevăr două surori iubitoare, 

relaţiile dintre noi fiind întotdeauna frumoase. Colţurile 

ascuţite pe drumul vieţii le-am parcurs în tăcere, nu le-am 

discutat pentru ca să nu doară. Atunci când aveam o doză 

de vină, am meditat fiecare pentru sine, continuând alături 

drumul vieţii. Avem foarte multe tangenţe, de aceea şi 

suntem foarte apropiate. La şcoală eram lideri, activiste, 

apoi am mers la Facultatea de Istorie, ea urmându-mă fără 
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a fi convinsă. Sunt mândră că m-a depăşit, susţinând teza de 

doctorat.  

Azi activăm în instituţii diferite, dar la aceiaşi Catedră 

- Istoria. 

Sunt fericită şi mândră că o am alături pe Sora mea! 

La această jumătate de veac un sincer: La Mulţi Ani!  
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REVERENTIA DISCIPULUS 
 

 

“Pedagogia e ştiinţa frunţilor descreţite şi a inimilor  

            deschise. Pentru a le  apropia de persoana ta, pentru a le 

insufla încredere în tine,  pentru a le da curaj în 

     înfruntarea greutăţilor drumului pe care vrei  

să-i direcţionezi, trebuie să fii mereu  

          surâzător, să porţi aureola seninătăţii.” 

 

  (Gheorghe Ionescu, profesor român) 
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OMUL, CARE ŞI-A SCRIS PROPRIA ISTORIE… 

 

Rodica PANŢA, 

lector, ULIM 

(absolventa ULIM, promoţia 2003) 

 

Există oameni, pe care Dumnezeu i-a înzestrat cu cele 

mai frumoase calităţi fizice şi morale, dar depinde de ei, ca 

să le valorifice pe parcursul vieţii, mulţumindu-i astfel 

pentru darul primit la naştere. Unul dintre aceşti Oameni 

este Doamna Ludmila Tihonov. O vorbă populară spune că 

„omul îşi face viaţă cu mâinile sale”, or Doamna Tihonov pe 

parcursul vieţii şi-a scris propria Istorie aşa cum a dorit, cu 

bune şi cu rele, cu dificultăţi, dar şi cu împliniri. 

Am cunoscut-o pe Doamna Tihonov, acum 

doisprezece ani, fiind studentă la Facultatea de Istorie şi 

Relaţii Internaţionale. Atunci, ca şi acum, doamna Ludmila 

era titulara cursului de Comunitatea Internaţională în 

perioada  Războiului Rece. Îmi aduc aminte cu drag de 

această perioadă a vieţii mele şi remarc din start energia 

pozitivă pe care o simţeam la ore, care te determina să 

studiezi o disciplină destul de voluminoasă ca informaţie. 

Dar dăruirea de sine a Doamnei Profesoare şi metodele 

pedagogice diverse, tactul şi talentul pedagogic, capacitatea 

de a antrena mintea tinerilor, de a preda în mod creativ şi 

de a nu se limita doar la un monolog plictisitor, reuşeau să 

învingă obstacolele.  

Absolvind facultatea în  anul 2003, am fost angajată în 

calitate de lector-asistent la Catedra Relaţii Internaţionale 
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şi Politologie, iar un an mai târziu am avut fericita ocazie de 

a o cunoaşte pe Doamna Ludmila în calitate de şef de 

catedră.  

La începutul carierei fiecare din noi are nevoie de 

sprijin, înţelegere sau, pur şi simplu, o vorbă bună atunci 

când nu îţi reuşeşte ceva. Eu am avut parte de acestea din 

partea Doamnei Ludmila, căreia adeseori în glumă îi 

spuneam „mama de la catedră”. Cunoscând-o în calitate de 

colegă de serviciu, am remarcat că este nu doar o 

profesoară extraordinară, dar şi o Mamă şi o Femeie cu 

literă mare, de la care întotdeauna am  ce învăţa. 

Doamna Ludmila este la o vârstă frumoasă, când 

poate face o retrospectivă şi, în acelaşi timp, planuri de 

viitor.  

Este adevărat că anii ca şi frunzele de toamnă cad, dar 

se aştern într-un covor pufos care ne mângâie existenţa cu 

amintiri frumoase despre oameni dragi, oameni care ne-au 

marcat existenţa, oameni cu care dorim să ne asemănăm şi 

sa-i avem aproape. 

 Deşi ar părea banal, îi doresc Doamnei Ludmila 

Tihonov în primul rând sănătate, realizări profesionale şi 

personale şi să rămână aşa cum o cunoaştem noi…  
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PAGINA DE ISTORIE A PERESECINEI 

 

Georgeta  ANUŞCA 

 (Paris,  promoţia 2005) 

 

Apariţiile editoriale de caracter istoric merită 

remarcate, ele contribuind, fără îndoială, la sporirea 

demnităţii naţionale, îndeosebi dacă însăşi autoarea este o 

băştinaşă a satului Peresecina – Doamna LudmilaTihonov.  

Un nume sonor în rândurile intelectualităţii, 

Profesoară la Liceul Teoretic “A. Donici” din localitate, 

doctor în ştiinţe istorice, conferenţiar universitar la 

Facultatea Istorie şi Relaţii Internaţionale din cadrul  ULIM, 

autor de monografii, studii şi articole…  

 Este un caz rar, când un doctor în ştiinţe face carte cu 

cei de la liceu. Eu  şi colegii mei am avut marele noroc să 

fim discipolii Doamnei Thonov.  

Îmi amintesc cu drag de orele de istorie, de 

entuziasmul Profesoarei. Ne-a învăţat să iubim Ţara, 

Neamul şi Limba – să fim patrioţi, să fim luptători.  Acum, 

când sunt departe de casă conştientizez esenţa celor 

învăţate. 

A venit timpul să vă mulţumesc pentru dăruirea d-

voastră profesională, să vă adresez reverenţe pline de 

gratitudine... 
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OMUL ŞI CARTEA 

Omagiu Mamei 
 

Olga TIHONOV,   

(promoţia 2005) 

 

“Fiecare carte joacă rolul unei chei, ce poate deschide 

săli necunoscute ale castelului său” (Franz Kafka).  Cartea 

are un rol capital în formarea intelectuală a unui individ. 

Cărţile sunt cele mai bune provizii în lungul drum al vieţii. 

Când vei şti să-ţi cultivi dragostea pentru cărţi, sufletul tău 

va căpăta nobleţe şi libertate, libertate ce îţi va permite să 

urci cu mai multă încredere în propriile-ţi forte spre treapta 

de sus a piramidei…  Numai prin cărţi vei avea un orizont 

larg, ce va permite meditaţii, reflecţii şi exprimare a 

părerilor… . 

Chiar dacă afirmaţia “un om nu este altceva decât 

suma cărţilor pe care le-a citit” – este puţin exagerată, 

atunci afirmaţia că “cel ce nu a citit nu este nimic altceva 

decât un incult”- este foarte adevărată. Prin cărţi vom 

deprinde valorile, principiile, cunoştinţele, ce ne vor călăuzi 

spre o înţelegere a lumii în care trăim. Adevărul, binele, 

frumosul, sentimentul sacrului, legalitatea, solidaritatea, 

competiţia şi compasiunea reprezintă valorile-cadru, 

valorificate în cărţile necesare pentru educaţia unui viitor 

om în lume. 

Cărţile pot juca rol de călăuză în călătoria anevoioasă 

spre formarea idealului tău, rolul unor panouri indicatoare, 

care la plecare te vor ajuta să nu greşeşti direcţia, dar care 
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nu-ţi vor regla paşii. Această călătorie însă nu se rezultă la o 

singură carte citită, ci presupune ore, săptămâni, ani 

petrecuţi în biblioteci, în căutare de informaţii şi hrană 

spirituală. 

Timpul nu se mai recâştigă niciodată, dimpotrivă el se 

răzbună teribil. Ar fi păcat dacă va trebui să spui mai târziu: 

„Dacă aş fi voit să citesc...”, „Dacă aş fi folosit raţional timpul 

tinereţii mele...” . 

 Glastone zicea: buna utilizare a timpului când eşti 

tânăr pentru formarea ta, te va răsplăti mai târziu cu un 

profit peste aşteptările tale, iar  pierderea lui îţi va micşora 

statura intelectuală sub prevederile tale cele mai sumbre. 

 Progresul zilnic te va determina să-ţi faci un crez din 

lozinca „mereu înainte”.  

 Succes şi realizări frumoase! 
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SCHIŢĂ BIOGRAFICĂ 
 

 

   “Am învăţat acest lucru, cel puţin din experienţele mele  

  personale, ca daca o persoană avansează cu încredere  

            in direcţia visurilor sale si trăieşte viaţa pe care si-a  

imaginat-o, se va bucura de un succes 

 neaşteptat  în cel mai scurt timp” 

 

    (Henry David Thoreau, 

 filosof american) 
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Prenume, patronimic, nume: Ludmila Ion Tihonov 

Data naşterii: 15 noiembrie 1962 

Locul naşterii: comuna Peresecina, judeţul Orhei 

Cetăţenia: Republica Moldova 

Funcţia: Şef Catedră Istorie, Facultatea Istorie şi Relaţii 

Internaţionale ULIM 

Adresa domiciliu: Peresecina, judeţul Orhei,  

Studii: 1981-1987, Facultatea de Istorie, Universitatea de 

Stat din Moldova, Chişinău 

 1996-2000, studii doctorat, Universitatea de Stat din 

Moldova, Chişinău 

Limba maternă: română 

Limbi străine: rusa (fluent), franceza (bine) 

 

Titlul ştiinţific: doctor în istorie; teza de doctorat: „Politica 

statului sovietic faţă de confesiunile religioase din R.S.S. 

Moldovenească (1944-1965)”, susţinută în anul 2000, USM 

Grad didactic: conferenţiar universitar, grad didactic 

superior 

 

EXPERIENŢĂ PROFESIONALĂ 

 1987-1992: profesor de istorie, şcoala medie de cultură 

generală, Peresecina 

 1992-1994: profesor de istorie, director adjunct la 

şcoala medie de cultură generală, Peresecina 

 1994: director interimar, profesor de istorie la şcoala 

medie de cultură generală, Peresecina.  

 1994-prezent: profesor de istorie la Liceul Teoretic 

„Alexandru Donici” Peresecina, Orhei 
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 1996 – 2000: doctorandă la Facultatea de Istorie a 

Universităţii de Stat din Moldova 

 2000: susţinerea tezei de doctor în ştiinţe istorice în 

cadrul Universităţii de Stat din Moldova 

  2000 – 2003: lector superior  la Catedra Relaţii 

Internaţionale şi Politologie, Departamentul Istorie şi 

Relaţii Internaţionale, ULIM 

 2004-2006: conferenţiar interimar la Catedra Relaţii 

Internaţionale şi Politologie, ULIM 

 2006: conferenţiar universitar 

 2006-2007: şef catedră Relaţii Internaţionale şi 

Politologie, Facultatea Istorie şi Relaţii Internaţionale, 

ULIM 

 2007-2011: şef Catedră Istorie, Facultatea Istorie şi 

Relaţii Internaţionale, ULIM 

 2010-2011: decan-interimar, Facultatea Istorie şi Relaţii 

Internaţionale, ULIM 

 2011-prezent: şef Catedră Istorie, Facultatea Istorie şi 

Relaţii Internaţionale, ULIM 

 

DOMENII ŞTIINŢIFICE DE CERCETARE:  

 politica naţională în RSSM (în perioada regimului 

totalitar comunist) 

 politica Statului Sovietic faţă mde cultele din RSSM 

 deportările staliniste din RSSM  

 

AUTOR a mai mult de 150 de publicaţii ştiinţifice, didactice, 

de prezentare şi studenţeşti 
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ACTIVITĂŢI EXTRACURRICULARE. PARTICIPĂRI LA 

REUNIUNI ŞTIINŢIFICE  

 

1-7 iunie 1997    participantă la Congresul al III-lea 

Internaţional de Studii  Româneşti, Cluj-

Napoca, România 

7-8 aprilie1999 participantă la Simpozionul Ştiinţific “De-

mistificarea sau re-  mistificarea istoriei”, 

Chişinău, ULIM 

6 iulie 1999 Organizator al Simpozionului Ştiinţific 

“Tragicul an 1949 – 50 de ani  

de la deportările staliniste”, Peresecina 

8 iulie 1999   omagiu savantului şi profesorului Pavel 

Parasca la 60 de ani,  

 Chişinău, ULIM. 

aprilie 2000  participantă la Simpozionul Internaţional 

“Romanitate şi românitate la  

nord de Balcani”, Chişinău, USM 

aprilie 2001 participantă la Conferinţa ştiinţifică 

“Symposia Professorum”,  

Chişinău, ULIM 

aprilie 2002 participantă la Conferinţa ştiinţifică 

“Symposia Professorum”,  Chişinău, ULIM 

octombrie 

2002    

participantă la Conferinţa ştiinţifică 

“Symposia Professorum” 

octombrie 

2003    

participantă la Conferinţa ştiinţifică 

“Symposia Professorum”,Chişinău, ULIM 

octombrie participantă la Conferinţa ştiinţifică 
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2004 “Symposia Professorum” 

octombrie 

2005 -2007   

participantă la Conferinţa ştiinţifică 

“Symposia Professorum” 

2003 preşedinte al Comisiei de BAC pentru 

judeţul Orhei 

2004 preşedinte al Comisiei Republicane de 

BAC la istorie 

2005 preşedinte al Comisiei Republicane de 

BAC la istorie 

2006 preşedinte al Comisiei de evaluare a 

lucrărilor de BAC, ULIM 

2007-2009 preşedinte al Comisiei Republicane de 

BAC la istorie 

2003-2009 membru al Consiliului Olimpic republican 

la istorie. 

2008 participantă la Conferinţa ştiinţifică 

internaţională „Rezistenţă prin religie”, 

Constanţa, România(septembrie) 

2008 participantă la conferinţa ştiinţifică 

internaţională „Partide politice şi 

minorităţi naţionale din România în 

secolul XX”, Universitatea „Lucian Blaga”, 

Sibiu, România (noiembrie) 

2009 

 

 

2010 

 

participantă la conferinţa ştiinţifică 

internaţională „Partide politice şi 

minorităţi naţionale din România în 

secolul XX”, Universitatea „Lucian Blaga”, 

Sibiu, România 
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2010 

 

2010 

 

 

2010 

 

2010 

 

 

2010 

 

2011 

 

2011 

 

 

2011 

 

2012 

Sâmbăta de Sus, Academia C. 

Brîncoveanu, România. Participantă la 

Conferinţa Internaţională „Destine 

Colective în Comunism” 

membru al Comisiei Prezidenţiale de 

Studiere şi Apreciere a Regimului 

Totalitar Comunist 

participantă la Masa rotundă 

„Metodologia şi experienţa în cercetare 

istorică”, organizată de Facultatea de 

Istorie şi Etnopedagogie a UPS „Ion 

Creangă” (septembrie) 

participantă la Conferinţa știinţifică 

internaţională „Crimele comunismului” 

Vilnius, Lituania (octombrie) 

participantă la conferinţa ştiinţifică 

internaţională „Partide politice şi 

minorităţi naţionale din România în 

secolul XX”, Universitatea „Lucian Blaga”, 

Sibiu, România. (noiembrie) 

participantă la Conferinţa știinţifică 

„Deportări și destine”, organizată de  

Muzeul de Etnografie și Istorie Naturală, 

Chișinău (decembrie) 

participantă la emisiunea TV: „Moldova 

în Direct”, cu tematica „Deportările din 

Basarabia”(iunie) 

participantă la un cadru de emisiuni la 
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postul de Radio „Vocea Basarabiei” cu 

tematica: „Foametea în Basarabia”, 

„Deportările din Basarabia” și „Politica 

comunistă anti-religioasă în Basarabia” 

organizator al Conferinţei Naţionale 

„Calvarul Deportărilor Staliniste din satul 

Peresecina” (iulie) 

conferinţa ştiinţifică internaţională 

aniversară „Facultatea Istorie şi relaţii 

Internaţionale la 15 ani de la fondare” – 

„Istorie şi Politică: Dialectica proceselor 

integraţioniste”; 15-16 octombrie 2012, 

ULIM 

     

MEMBRU AL CONSILIILOR ŞTIINŢIFICE, COMISIILOR DE 

PROFIL:  

 Consiliul Profesoral al Facultăţii Istorie şi Relaţii 

Internaţionale (2000- prezent) 

 Senatul ULIM (2000-prezent) 

 Comisia de experţi pentru manualele de istorie, 

destinate învăţământului primar 

 Comitetul Republican pentru Olimpiada la Istorie  

(2002-prezent) 

 Comisia Prezidenţială de cercetare şi apreciere a 

regimului totalitar comunist (2010) 

 Comisia Ministerului Educaţiei privind predarea 

disciplinei „Istoria Românilor” (2011-2012) 
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CERCETĂRI DE ARHIVĂ: 

 Arhiva Naţională a Republicii Moldova 

 Arhiva Organizaţiilor Social-Politice 

 Arhiva Serviciului de Informaţie şi Securitate 

 Arhiva Ministerului Afacerilor Interne. 

  

CURSURI PREDATE 

Ciclul licenţă: 

2007-2011 Comunitatea internaţională în   

perioada interbelică (1919 - 1939) 

2007-2011 Relaţii internaţionale în perioada  

interbelică 

2007-2011 Ţările Blocului Occidental în perioada  

războiului rece 

2010-2011       Uniunea Europeană 

 

Ciclul Masterat: 

Sistemul de relaţii internaţionale 1914 – prezent. 

Esenţa, formele şi manifestările regimului totalitar – 

comunist în R.S.S.M. 

Europa de Sud-Est în epoca contemporană. 

Politicile Uniunii Europene 

 

DIPLOME. MENŢIUNI. APRECIERI:  

 2007 – Medalia ULIM „15 ani de ascensiune” 

 2008 – Diplomă de Excelenţă, acordată de către 

Arhiepiscopia Tomisului, Constanţa 

 2009 – Cavaler al Ordinului Spiritual  Negru Vodă de 

Făgăraş, distincţie conferită în cadrul Simpozionului 
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Internaţional „Destine colective în comunism”,  Academia 

Brîncoveanu, Sâmbăta de Sus 

  2012 - Diplomă de Excelenţă, acordată de către 

Arhiepiscopia Tomisului, Institutul de Studii religioase, 

Culturale şi Juridico-Canonice al Arhiepiscopiei Tomisului, 

Constanţa 
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FILE DIN ALBUMUL VIEŢII    
 

 

„Viaţa este uneori foarte zgârcită: trec zile, săptămâni, luni 

şi ani fără sa simţi nimic nou. Totuşi, odată ce se 

deschide o uşă, o adevărată avalanşă pătrunde 

    prin spaţiul deschis. Acum nu ai nimic, iar in clipa      

        următoare ai mai mult decât poţi accepta.” 

 

(Paulo Coelho, scriitor brazilian) 
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Părinţii Ion şi Nina Coroi 

 

 
1969. Patru surori: Emilia, Valentina, Zinaida, Ludmila 
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1977. Clasa a 9-a, Şcoala Internat Republicană cu Profil Sportiv, 

or.Chişinău 
 

 
1979. Absolventă a Şcolii-Internat Republicane  

cu Profil Sportiv, or.Chişinău 
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1980. Începutul carierei de pedagog –  

Şcoala de opt ani din satul de baştină Peresecina 
 

 
 

1982. O nouă experienţă – Tabăra Internaţională „Artec” 
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1994. Bucuria vieţii – fiica Olga şi fiul Ion 

 

 
1998. Cununia religioasă: Ludmila şi Tudor 

 



 
50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

2000. Cu conducătorul tezei de doctorat –  
dr. habilitat Anatol Petrencu 

 

 
2009. Balul de absolvire a clasei a 12-a a feciorului Ion 
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2011. La nunta fiicei Olga cu Dumitru 

 

 
2011. Vizită schimb de experienţă îm centrele universitare  

din România ( Bucureşti) 
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2011. Vizită schimb de experienţă în Republica Populară China 

 

2011. Visul fiecărui istoric – Zidul Chinezesc 
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2012. Masa Rotundă în cadrul Facultăţii Istorie şi  

Relaţii Internaţionale, ULIM 
 

 
2012. 15 ani FIRI – 20 ani ULIM – Simposion Internaţional 
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2012. Piaţa Mare din Sibiu împreună cu sora Zinaida 

 

 
2012. Cu colegii Facultăţii Istorie şi Relaţii Internaţionale, ULIM 
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DESCRIPTIO PATRIMONIUM 
 

 

 

„Marile realizări sunt atinse nu prin putere, 
ci prin perseverenţă” 

 
(Samuel Johnson, poet,  

eseist, bibliograf englez) 
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TEZE DE DOCTORAT 

 

1. Tihonov, Ludmila. Politica statului sovietic faţă de 

confesiunile religioase din R.S.S. Moldovenească 

(1944-1965): autoref. tz. doct. în ştiinţe ist. / Univ. de 

Stat din Moldova; conducător şt.: Anatol Petrencu. – 

Ch., 2000. – 24 p.  

 

2. Tihonov, Ludmila. Politica statului sovietic faţă de 

confesiunile religioase din R.S.S. Moldovenească 

(1944-1965): tz. doct. în ştiinţe ist. / Univ. de Stat din 

Moldova; conducător şt.: Anatol Petrencu. – Ch., 2000. 

– 165 p. 

 

MONOGRAFII. MANUALE. VOLUME 

 

2000 

3. Tihonov, Ludmila. Marginalizarea Bisericii Ortodoxe 

în perioada regimului totalitar comunist, 1944-1965. -  

Ch.: Civitas, 2000. – 24 p. 

 

4. Tihonov, Ludmila. Rezistenţa religioasă anticomunistă 

în Moldova Sovietică, 1944-1965. – Ch.: Civitas, 2000. 

– 24 p. 

 

2004 

5. Tihonov, Ludmila. Politica Statului Sovietic faţă de 

cultele din R.S.S. Moldovenească, 1944-1965. – Ch.: 
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Prut Internaţional, 2004. – 172 p. – Referinţe bibliogr. 

la sfârşitul cap. – ISBN 9975-69-691-0.  

 Rec.: Melinti, Maxim, (ipodiacon). [Apariţii 

editoriale]  // Altarul credinţei. – 2006. – 17 mar. – P. 8. 

 

CONTRIBUŢII ŞTIINŢIFICE: 

ARTICOLE ŞI TEZE PUBLICATE ÎN CULEGERI,  

ANALE, REVISTE 

 

Articole şi teze în culegeri, anale 

 

1997 

6. Tihonov, Ludmila. Politica statului sovietic faţă de 

sectele religioase // Clio: almanah ist. / Asoc. 

istoricilor din Rep. Moldova; coord.: Anatol Petrencu. 

– Ch.: Prometeu, 1997. – P. 119-127. – Referinţe 

bibligor.: p. 127. 

 

1999 

7. Tihonov, Ludmila. Unele aspecte ale politicii 

bolşevicilor faţă de Biserica Ortodoxă din Basarabia 

(iunie 1940 – iunie 1941) // Anale ştiinţifice ale 

Universităţii de Stat din Moldova. Seria Ştiinţe socio-

umane / red.-şef: Gheorghe Rusnac. – Ch., 1999. – P. 

224-229. - Abstract în lb. engl. - Referinţe bibliogr.:  p. 

228-229. 
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2000 

8. Tihonov, Ludmila. Mănăstirile  din RSS 

Moldovenească în perioada regimului totalitar- 

comunist (1944-1961) // Romanitatea şi românitatea 

la nord de Balcani: materialele simpoz. intern. din 7-8 

apr. 2000 / Univ. de Stat din Moldova. – Ch.: USM, 

2000. – P. 177-181. – Referinţe bibliogr.: p. 181. – 

ISBN 9975-940-31-5. 

 

9. Tihonov, Ludmila. Politica statului sovietic faţă de 

confesiunile religioase în R.S.S. Moldovenească: 

mistificare şi realitate // Demistificarea sau 

remistificarea istoriei: materialele Dezbaterilor Naţ., 

26-28 apr. 1999 / Asoc. Naţ. a Tinerilor Istorici din 

Rep. Moldova, Liga studenţilor de la Univ. Ped. de Stat 

„Ion Creangă”; coord.: Sergiu Musteaţă, Vitalie 

Siminica. – Ch.: Pontos, 2000. – P. 117-129. - Referinţe 

bibliogr.:  în notele de subsol. 

 

2001 

10. Tihonov, Ludmila. Statutul juridic al bisericii în URSS 

în perioada interbelică // Symposia Professorum. 

Seria Istorie. 2001 / Univ. Liberă Intern. din Moldova. 

– Ch.: ULIM, 2001. – P. 66-72.   

 

2002 

11. Tihonov, Ludmila. Unele consideraţii privind relaţiile 

dintre biserică şi stat în U.R.S.S. //  Analele ANTIM / 
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Asoc. Naţ. a Tinerilor Istorici din Moldova. – Ch., 2002. 

– Nr 4 – P. 137-140. 

 

2003 

12. Tihonov, Ludmila. Rezistenţa religioasă anticomunistă 

în Moldova Sovietică // Symposia Professorum. Seria 

Istorie: materialele ses. şt. din 26-27 apr. 2002, 

Chişinău / Univ. Liberă Intern. din Moldova; rector: 

Andrei Galben; coord.: Gheorghe Postică. – Ch.: 

Pontos, 2003. – P. 143-147. – ISBN 9975-902-62-6. 

 

13. Tihonov, Ludmila. Unele consideraţii cu privire la 

statutul juridic al Bisericii în URSS în perioada 

interbelică // Analele Asociaţiei Naţionale a Tinerilor 

Istorici din Moldova: An. Ist. / Asoc. Naţ. a Tinerilor 

Istorici din Moldova. – Ch.: Pontos, 2003. – Vol. 4. - P. 

137-140. 

 

2004 

14. Tihonov, Ludmila. Rolul K.G.B.-ului sovietic în 

marginalizarea bisericii ortodoxe din Basarabia // 

Symposia Professorum. Seria Istorie, 2003 / Univ. 

Liberă Intern. din Moldova; dir. publ.: Andrei Galben; 

coord. şt.: Gheorghe Postică. – Ch.: ULIM, 2004. – P. 

84-88. – Referinţe bibliogr.: p. 88-89. 

 

2005 

15. Tihonov, Ludmila. Deportările religioase şi 

operaţiunea „Nord”  din 1951 // Symposia 



 
60 

Professorum. Seria Istorie şi Ştiinţe Politice: 

materialele ses. şt. din 15-16 oct. 2004, Chişinău / 

Univ. Liberă Intern. din Moldova; dir. publ.: Andrei 

Galben; coord. şt.: Victor Moraru. - Ch., 2005. - P. 100-

108. -  Referinţe bibliogr. în note: p. 107-108. 

 

2008 

16. Tihonov, Ludmila. Politica comunistă de 

marginalizare a vieţii bisericeşti din Basarabia // 

Partide politice şi minorităţi naţionale din România în 

secolul XX / coord.: Vasile Ciobanu, Sorin Radu. – 

Sibiu: Ed. Univ. „Lucian Blaga”, 2008. – Vol. 3. - P. 244-

251. – Abstract în lb. engl.  

 

2009 

17. Tihonov, Ludmila. Biserica ortodoxă din Basarabia de 

la Stalin la independenţă // Probleme actuale de 

istorie naţională: Studii în onoarea prof. Pavel Parasca 

/ Univ. Liberă Intern. din Moldova; ed.: Andrei Galben, 

Gheorghe Postică. – Ch.: ULIM, 2009. – P. 264-282.  

 

18. Tihonov, Ludmila. Politica comunistă de 

deznaţionalizare a Basarabiei: deportările staliniste 

(1941-1951) // Partide politice şi minorităţi 

naţionale din România în secolul XX / coord.: Vasile 

Ciobanu, Sorin Radu. – Sibiu: Ed. Univ. „Lucian Blaga”, 

2009. – Vol. 4. - P. 222-231. – Abstract în lb. engl. -  
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2010 

19. Tihonov, Ludmila. Deportările staliniste şi impactul 

lor asupra destinelor basarabene // Calvary – 

deportations and destinies: intern. symp. proceedings, 

22-26 iun. 2010, Făgăraş / ed.: Elena Helerea, 

Gabriela Mailat, Florentin Olteanu. – Braşov: Ed. Univ. 

„Transilvania”, 2010. – P. 133-138. - Abstract în lb. 

engl. - Referinţe bibliogr.:  p. 137-138. 

 

20. Tihonov, Ludmila. Minorităţile naţionale din 

Basarabia în primii ani de ocupaţie sovietică. Studiu 

de caz: germanii basarabeni // Partide politice şi 

minorităţi naţionale din România în secolul XX / 

coord.: Vasile Ciobanu, Sorin Radu. – Sibiu: Ed. Univ. 

„Lucian Blaga”, 2010. – Vol. 5. - P. 225-230. – Abstract 

în lb. engl.  

 

2011 

21. Tihonov, Ludmila. Represiile comuniste contra 

cultelor religioase din RSSM // Fără termen de 

prescripţie. Aspecte ale investigării crimelor 

comuniste în Europa. – Ch.: Cartier, 2011. – P. 25-31 

 

22. Тихонов, Людмила И. Принципы образования: 

реальность и перспективы / Н. Н. Сали, Л. И. 

Тихонова // Педагогическое образование в 

государствах-участниках СНГ: современные 

проблемы, концепции, теории и практика: сб. 

науч. ст. междунар. науч.-практ. конф. 
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(Санкт_Петербург, 11-12 окт. 2011 г. – СПБ, 2011. – 

Р. 215-219. – Список исп. источников: р. 218-219. 

 

Articole în seriale 

 

2000 

23. Tihonov, Ludmila. Acţiuni manifestate prin credinţă 

// Moldova şi Lumea=Молдова и мир. – 2000. – Nr 

5/6. – P. 19-20. 

 

24. Tihonov, Ludmila. Cum au fost închise  mănăstirile din 

R.S.S. Moldovenească // Cugetul. – 2000. – Nr 1. – P. 

51-55. 

 

2003 

25. Tihonov, Ludmila. Politica regimului sovietic faţă de 

Biserica Ortodoxă din Basarabia ocupată (1940-1941) 

// Cugetul. – 2003. – Nr 2. – P. 13-19. 

 

2008 

26. Tihonov, Ludmila. Educaţia ateistă – parte 

componentă a propagandei comuniste // Revista de 

Istorie şi Politică= History & Politics. – 2008. – Nr 1/2. 

– P. 215-223. – Abstract în lb. engl. – Referinţe 

bibliogr.: p. 222. 

 

2009 

27. Tihonov, Ludmila. Deportările staliniste din Basarabia 

// Revista de Istorie şi Politică= History & Politics. – 
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2009. – Nr 1/2. – P. 114-125. – Abstract în lb. engl. - 

Referinţe bibliogr.: p. 125.   

 

2010 

28. Tihonov, Ludmila. Statutul bisericii ortodoxe în 

R.S.S.M. (1965-1990) // Revista de Istorie şi Politică= 

History & Politics. – 2010. – Nr 1/2. – P. 135-143. – 

Abstract în lb. engl. - Referinţe bibliogr.: p. 143.  

 

2011 

29. Tihonov, Ludmila. Rolul episcopului cardinal Iuliu 

Hossu în viaţa religioasă şi  politică a statului român / 

Ludmila Tihonov, Florin Gatea // Revista de Istorie şi 

Politică = History & Politics. - 2011. - Nr 2. – P.  35-47. 

– Abstract în lb. engl. – Referinţe bibliogr.: p. 47. 

 

30. Tihonov, Ludmila. Tactici, metode şi acţiuni de 

lichidare a bisericii greco-catolice în România 

comunistă / Florin Gatea, Ludmila Tihonov // Revista 

de Istorie şi Politică= History & Politics. – 2011. – Nr 

1. – P. 33-54. – Abstract în lb. engl. - Referinţe 

bibliogr.: p. 54.   
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DOCTOR LUDMILA TIHONOV  - REDACTOR, 

RECENZENT, RESPONSABIL PENTRU EDIŢII 

 

2007 

31. Tihonov, Ludmila. [Recenzie] // Interstitio. – 2007. – 

Nr 1. – P. 134-136; Mod de acces: 

http://www.historia.us.edu.pl/drupal/inter/Intercov
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